



他的孝心，帮妈妈两度挺过难关

俗话说“久病床前无孝子”，但是在苏州娄葑街道独墅湖社区通园新村里，有一名50岁的男子，因母亲患有精神分裂症，在兄弟姐妹都结婚成家后，他悉心照顾老人20多年，竟然基本控制住了母亲的精神分裂症。近年来，母亲又不幸中风，他更是担负起照料和康复锻炼的责任。男子20年如一日，不离不弃照顾老人的事迹感动了周边群众，他的家庭被评为2015年度娄葑街道“最美家庭”。近日，现代快报记者走近了这名男子。

沈锡兴 何洁

▶ 费三男在喂母亲吃饭
娄葑街道供图



靠坚守 精神分裂症好转了

每天清晨，在通园新村里，人们总能看到有位中年男子搀扶着年迈的母亲，沿着新村里的区间道路进行着康复锻炼，他就是二十年如一日不离不弃照料母亲徐爱宝的费三男。

费三男，今年50岁，原是一家公司的保安员，曾多次因消防救火、打击偷盗受到公司嘉奖。他的母亲徐爱宝今年82岁，生育有4个子女。费三男是老三。在兄弟姐妹各自结婚成家后，费三男主动把母亲留在

自己身边照顾。他称，只有母亲在身边，自己才会感到安心，他心甘情愿地担负起抚养照顾母亲的责任。

1986年，时年52岁的徐爱宝患上了轻度精神分裂症。到了1995年冬天，徐爱宝突然精神严重失常，在丧失理智时朝自己头颈上割了一刀，连气管都被割断，吓坏了全家人。当时只有30岁的费三男，看到母亲发病自杀，急得伤心地哭了起来。随后徐爱宝被送往精神病医院治疗，住院医治了5个多月，精神分裂

症基本得到好转，但出院后医生要求家属长期监护好病人，继续服用治疗药物。

这是一个漫长的过程。在母亲回家康复治病之后的17年中，费三男每月一次去精神病医院配药，还要陪护母亲去医院体检，去卫生院测量血压等。一天天，一年年，他和妻子服侍母亲一日三餐、生活起居、督促服药、陪护聊天，但从未有过怨言。

随着岁月的流逝，徐爱宝的精神分裂症在费三男夫妇的悉心照料下，基本得到了控制。

不放弃 中风后慢慢能走路

就在大家为徐爱宝的精神疾病有所好转松口气时，不想又飞来横祸。2012年8月的一天傍晚，徐爱宝在家门口阶沿石上突然跌倒，当时额头流血，口不能讲话，全身不能动弹。后经送医诊断为脑中风偏瘫，经过一个月的住院治疗，才脱离生命危险。当徐爱宝病情略有好转后，费三男就把她接回家中。

徐爱宝中风后，生活不能自理，一日三餐都要喂服，有时大小便还会失禁，都是费三男和妻子不怕脏、不怕累地为母亲擦洗身子、洗涤衣物。

最关键的是中风病人的康

复锻炼，据医生说，中风偏瘫病人如果不锻炼，肢体发生僵直，肌肉、内脏功能衰退，逐渐会致死。费三男深爱自己的母亲，满怀信心要让母亲通过锻炼康复，于是他又开始一天天不畏艰难地帮助母亲康复锻炼。

刚开始时，要三个人扶着徐爱宝，两个人扶着她的左右臂，费三男用绳子吊着她中风的左脚，牵动脚一步一步艰难地向前走。就这样，经过两个月的锻炼后，徐爱宝左脚有知觉了，费三男就一个人帮扶她锻炼。近两年来，几乎每天上下午都要锻炼一次，徐爱宝渐渐能脱离费三男的

帮扶走动了，但费三男还是不放心，他在母亲腰里系了根绳子，在她背后牵着她锻炼。

现在新村里的居民，仍然能看到费三男陪着母亲在路上坚持着锻炼。“如果没有费三男的孝心，他母亲早就死了两回了。”大家常常看着他们母子俩说道。

“母亲含辛茹苦把我们几个子女抚养成人，现在不管她遭遇什么样的困难，作为儿子我肯定永远会服侍她到底的！”接受采访时，费三男觉得自己做了自己应该做的事情，非常正常。

注销公告 苏州汇添富电子有限公司股东会于2016年7月27日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。
联系人:胡女士 邮编:215000 联系电话:13912780603
地址:苏州市相城区元和街道阳澄湖西路777号1209室
苏州汇添富电子有限公司清算组 2016年7月27日

注销公告 苏州米蓝信息技术有限公司股东会于2016年5月24日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。
联系人:刘知非 邮编:215000 联系电话:18136082593
地址:苏州工业园区星湖街328号创意产业园22-206单元
苏州米蓝信息技术有限公司清算组 2016年5月24日

减资公告 通美贸易(苏州)有限公司股东于2016年7月29日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。
联系人:董智力 邮编:215000 联系电话:15862396121
地址:苏州工业园区云顶花园(渔泾路6号)2幢6室
通美贸易(苏州)有限公司清算组 2016年7月29日

减资公告 可利科技(苏州工业园区)有限公司经股东决定，将原注册资本由10600万美元减至7400万美元，投资总额由31800万美元减至22000万美元，已于2016年7月28日获得苏州工业园区经济贸易发展局初步同意，本公司债权人自公告之日起45日内可向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告
可利科技(苏州工业园区)有限公司 2016年8月1日

减资公告 苏州博阳制冷设备有限公司股东会于2016年7月27日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。
联系人:陈金红 邮编:215000 联系电话:13905895340
地址:苏州市相城区元和街道相城大道168号A座1016室
苏州博阳制冷设备有限公司清算组 2016年7月27日

苏州千发魔术道具娱乐用品

本公司是全国极大的娱乐用品公司，研发的新产品单人操作、监控设备等适合筒子斗牛，筒子二八杠、纸牌二八杠、诈金花、梭哈、打包分、斗地主等全国各地玩法。
牌技类:本人有多年临场实战经验专业传授普通扑克发牌、洗牌、认牌、变牌等各种技术，随到随学包教包会。
www.千发.com 咨询热线:13862421225 赵老师
地址:苏州市人民路平门桥2188号(汉庭酒店旁)/汽车导航:苏州千发魔术道具

公告遗失专栏 18015503152

- 苏州天富机械制造有限公司
遗失税务登记证正本,税号:3205080500726679438,声明作废。
- 苏州羽蒙汽车零部件有限公司
遗失税务登记证副本,税号:320500093507387,声明作废。
- 苏州市康友金属制品厂
遗失税务登记证正本,税号:320500000000021311260018S,声明作废。
- 苏州快尚购信息技术有限公司
遗失营业执照正本,编号:320508000201311260018S,声明作废。
- 苏州快尚购信息技术有限公司
遗失税务登记证正本,税号:320501084427449,声明作废。
- 苏州天可汉礼仪有限公司
遗失营业执照副本,编号:320594000201309230100S,声明作废。

● ● ● 百态

电动车上私装阳伞 一阵大风刮来车倒人伤

7月19日，常熟60岁左右的徐女士驾驶红色电瓶车，在珠江路某体育馆接她十岁的孙女回家吃中饭。因为天气炎热，徐女士为了遮挡阳光，违规私自在电动车上装了一把太阳伞用来遮挡太阳，但就是因为这把遮阳伞，导致了一件意想不到的事故。

当天中午11时20分许，当徐女士驾驶电动车经过珠江路五星四区公交站附近时，突然刮来了一阵大风。因徐女士车上的遮阳伞受力面积较大，大风直接将电动车刮翻倒地，徐女士在被带倒时，头部正好撞在马路边上的阶

沿石上，造成头部内出血，被送至医院接受治疗。所幸坐在车后的孙女只受了一点皮外伤，并无大碍，但也受到了惊吓，哇哇大哭起来。

交警再次呼吁，电动车上安装遮阳伞虽然可以遮挡风雨和阳光，但却是非常危险的。尤其是一些上了年纪的老人，一旦发生车辆摇晃，车子往往把控不住，这也是引发交通事故的一个重要源头，类似徐女士的这种事故已经发生过很多次了，大家一定要吸取教训。

王磊 查梦丽 韩小强

游乐场玻璃门炸裂 两岁女童受伤

近日，昆山一位奶奶带着两岁的孙女在一家游乐场玩耍，正打算离开回家时，没想游乐场的玻璃门突然爆裂，碎片直接飞溅到小女孩额头上，划出了一条深约半厘米的小口子。

7月28日上午，奶奶带着孙女在游乐场玩耍，正打算带孩子回家，突然毫无预兆地，“哗”的一声，玻璃门就炸裂了，玻璃碎片飞溅，当时小女孩额头就往下直流血。好在送医治疗后，伤势已经没有大碍。因为赔偿问题，孩子家人还在和店方进行协商。

玻璃门为何会突然炸开呢？

有玻璃经销商表示，这几天天气炎热，游乐场内开着空调温度比较低，可能是热胀冷缩的原因，导致玻璃门炸裂。

记者搜寻网络发现，不少市民经历过家中浴室玻璃门、阳台玻璃门等突然爆裂的情况。有专家也提醒，夏天是玻璃门自爆的高发期。像一般的浴室玻璃、橱窗玻璃、装饰玻璃，可以对玻璃进行贴膜，这样可以有效解决窗户采光、隔热等问题，同时还能够提高玻璃的安全性能，有效防止玻璃自爆后的碎片飞溅，避免造成人身伤害。

何洁

● ● ● 文化

传播国学经典 黄桥街道大庄村小梅花学堂开课啦



小梅花学堂正式开课，孩子们在认真听课 黄桥街道供图

“弟子规、圣人训、首孝悌、次谨信……”近日，苏州相城区黄桥街道大庄村小梅花学堂内书声琅琅，以传播国学经典，弘扬道德风尚为宗旨的黄桥街道大庄村小梅花学堂正式开启第一课。活动吸引了来自黄桥街道大庄村企业外来职工及子女和村里困难家庭家长及子女等40余人前来聆听。

现场，在国学老师的带领下，家长和孩子们进行了向孔子行三鞠躬礼、《弟子规》诵读等环节，感受了国学文化的魅力。对国学经典——《弟子规》，老师不但逐字逐句地讲解，还与现场的家长和孩子们进行互动，讲授日常生活中应该遵守并践行的各类传统礼仪。

据悉，小梅花学堂是由黄桥街道大庄村与公益组织“德善学堂”合作，结合本村特点，创办的由家长和子女共同参与的国学类学堂。学堂占地面积约120平方米，可同时容纳70多名家长和学生参加学习和开展各类活动，主要设置了《弟子规》亲子共读、《传统礼仪》《家风、家训、家规》《中华武术》《陶艺制作》等相关课程，旨在以“亲子共学”的形式，把家风建设、礼仪教育带进每个家庭。暑期还特别开设了“爱心班”，由大庄村的爱心企业为村里的困难家庭和企业外来职工子女免费提供国学课程的学习及参加相关活动。

何洁